

ROMÂNIA ȘI PATRIMONIUL CULTURAL AL EUROPEI

Sub un perpetuu și pestriț mix de influențe venind fie dinspre Occident, fie dinspre Orient, țara în formă de pește din sud-estul Europei Centrale surprinde ochiul călătorului prin peisaje fascinante, tradiții surprinzătoare, oameni calzi și primitivi, gastronomie delicioasă și o impresionantă colecție de amintiri istorice.

Bogăția moștenirii culturale și istorice a României include obiective și atracții ce datează din preistorie (arta rupestră) până în trecutul istoric recent al țării (moștenirea arhitecturală a regimului comunist). Având trecutul unui stat fragmentat, ce în diverse etape ale istoriei s-a aflat sub mai multe stăpâniri de la antica Dacie, la Imperiul Roman, Imperiul Otoman, până la Imperiul Austro-Ungar, România păstrează amintirea fiecărei influențe în ale sale cetăți, situri arheologice, monumente, muzee, peșteri, cimitire, biserici, mănăstiri și alte lăcașuri de cult, toate constituind atracții culturale și turistice răspândite pe întregul teritoriu al țării. Mai mult de atât, România păstrează în unele zone amintirea meșteșugurilor cu o tradiție de secole (realizarea de obiecte din ceramică), moștenirea preferinței pentru consumul și producția de vin din cele mai vechi timpuri sau a rămășițelor marilor ambiții și proiecte comuniste ce au schimbat substanțial aspectul multor orașe din România. Fără a deține dominația teritorială, spațiul urban românesc abundă în combinații dintre modernitate și tradiționalism, dintre trecut și prezent, contrastând de cele mai multe ori cu tradițiile rurale ce conservă și transmit din generație în generație înțelepciunea strămoșilor spațiului mioritic.

Toate bogățiile României descoperite până în prezent sunt puse și mai mult în valoare prin integrarea și conectarea lor la ampla moștenire culturală a continentului european, un deziderat european ce s-a materializat prin apariția și continua dezvoltare cantitativă și calitativă a Rutelor Culturale Europene, țara noastră fiind prezentă prin stilul Art Nouveau.